湖北文理学院专升本《微观经济学》考试样卷

一、单项选择题（每小题1.5分，共30分）

1、以下属于微观经济学研究范围的是（   ）

A、通货膨胀                B、经济衰退

C、企业的生产与定价决策    D、经济增长
2、以下属于低档物品的是（   ）

A、小汽车        B、乘坐公共汽车    

C、乘坐出租车    D、坐飞机

3、最低工资法的影响是（   ）

A、使熟练工人失业增加      B、使熟练工人失业减少    

C、使非熟练工人失业增加    D、使非熟练工人失业减少

4、一种小麦新技术的应用使小麦的亩产量大幅上升，农民总收益将（   ）

A、增加        B、减少    C、不变        D、不确定

5、一种物品的价格上升，消费者的预算线将（   ）

A、向外平移        B、向内平移    

C、向外旋转        D、向内旋转

6、以下说法正确的是（   ）

A、吉芬物品必然是低档物品     B、低档物品必然是吉芬物品

C、吉芬物品不存在收入效应     D、吉芬物品不存在替代效应

7、汽油价格上涨，小汽车需求量将（    ）

A、上升           B、下降       C、不变           D、不确定
8、当 MC < ATC 时，ATC将（   ）

A、减少        B、增加    C、不变        D、不确定

9、一张经济学讲座的票价是30元，某人对该讲座的效用评价是50元，他先前购买的一张票不慎丢失，当下此人的理性决策是（   ）

A、不听讲座了              B、再花30元买一张票

C、去和不去都行            D、等待票价降至20元再买票

10、完全竞争市场中的边际企业长期中将获得（   ）

A、超额利润          B、亏损    C、零利润            D、不确定

11、以下属于价格歧视的是（   ）

A、电影票学生可半价购买        B、桔子和苹果按同一价格出售    

C、桔子和苹果按不同价格出售    D、工人和农民按同一价格购买电影票

12、寡头企业是（   ）

A、价格接受者        B、价格制定者

C、价格寻求者        D、无法影响价格

13、垄断竞争市场的长期均衡条件是（
  ）
A、P=ATC=MC=MR
      B、P=ATC>MC=MR
C、P>ATC=MC=MR
      D、P>ATC>MC=MR
14、当工资上升时，劳动供给将（   ）

A、增加        B、减少    C、不变        D、不确定

15、根据教育的人力资本观点，当提高所有人的教育水平时，劳动的均衡工资将（   ）

A、上升    B、下降    C、不变    D、不确定

16、以下不会引起市场失灵的是（    ）

A、公共物品    B、信息不对称   C、外部性      D、竞争

17、边际替代率递减反映出消费者无差异曲线的（   ）特征。

A、向右下方倾斜        B、两条曲线不相交

C、偏好较高曲线        D、凸向原点
18、假设大学生就业市场均衡工资是1500元，若政府出台法规，要求大学生就业工资不得低于3000元，则（   ）

A、大学生失业增加      B、大学生失业减少    

C、大学生失业不变      D、农民工失业增加

19、2010年12月21日，国家发改委宣布提高汽油价格，自行车需求量将（    ）

A、上升           B、下降
C、不变           D、不确定
20、大学毕业的学生工资高于具有同等聪明和能力但仅仅高中毕业的学生，这可由以下哪种理论解释（    ）

A、超级明星现象        B、教育的信号观点   

C、补偿性工资差别      D、教育的人力资本观点

二、判断对错题（正确的划√，错误的划×，每小题1分，共10分）

1、垄断企业的MR<P。（    ）

2、目前大学毕业生的平均工资不到3000元，为保障全体大学生利益，应出台政策规定其工资不能低于4500元。（    ）

3、虽然农业新技术会导致农民收入降低，但单个农民的理性选择依然是采用新技术。（    ）

4、湖北文理学院成绩好的毕业生工资高于成绩差的，反映了教育的信号作用。（    ）

5、劳动供给随着工资的增加而增加。（    ）

6、吉芬物品是特殊的正常物品。（    ）

7、交易能使买卖双方均受益。（   ）

8、假设的存在使得经济学的解释力降低。（   ）

9、价格下限可以保护消费者利益。（   ）

10、垄断不利于社会福利。（   ）

三、多项选择题（每小题3分，共30分。多选或少选均不得分。）

1、所谓“囚徒困境”指的是在涉及两方的简单博弈中，双方都独立按照自己的利益做决策，结果是（
）。
A、没有输赢              B、一方输一方赢

C、双方都得到了最好结果  D、双方都得不到最好结果

E、合作比不合作对双方更有利
2、市场机制追求的主要目标是（
）。
A、公平
             B、效率

C、国家利益最大化      D、穷人利益最大化

E、买者和卖者的总体利益最大化
3、以下哪些能解释不同职业存在工资差别的原因？（     ）

    A、补偿性差别              B、效率工资

    C、超级明星现象            D、教育的人力资本作用

    E、教育的信号作用

4、关于边际产量递减规律，以下说法正确的有：（     ）

    A、边际产量不会递减为负       B、边际产量先递增后递减

    C、边际产量一直递减           D、拥挤导致边际产量递减

    E、分工导致边际产量递减

5、以下描述属于实证性分析的有（    ）

A、最低工资法引起了失业      B、政府应该提高最低工资

C、货币增长引起了通货膨胀    D、政府应该控制货币增长

6、甲生产1磅牛肉需20小时，乙需1小时；甲生产1磅土豆需10小时，乙需8小时。以下说法正确的有（    ）

A、甲在生产牛肉和土豆上均具绝对优势

B、甲在生产土豆上具比较优势

C、乙在生产牛肉和土豆上均具绝对优势

D、乙在生产牛肉上具比较优势

7、以下关于垄断企业说法正确的有（    ）

A、垄断企业是价格制定者

B、垄断企业面临的需求曲线一般向右下方倾斜

C、垄断企业实行统一定价时，获得的平均收益总是等于市场价格

D、垄断企业没有供给曲线

8、以下说法正确的是（   ）

A、完全竞争企业是价格接受者   B、完全垄断企业是价格制定者

C、寡头企业是价格寻求者       D、完全竞争企业是价格寻求者

9、以下关于垄断竞争企业的说法正确的有（    ）

A、垄断竞争企业是价格制定者

B、垄断竞争企业面临的需求曲线一般向右下方倾斜

C、垄断竞争企业长期均衡利润一般为0

D、垄断竞争企业没有供给曲线

10、以下关于寡头企业的说法正确的有（    ）

A、寡头企业是价格制定者

B、寡头企业面临囚徒困境

C、寡头企业的合作很难长久

D、寡头企业的均衡价格高于边际成本

四、计算选择题（每小题2分，共20分。）

（一）某人讲课可获收入20元/小时，有一天他花了10小时种了100元的种子，产生200元的货物收入。

1、会计成本是（    ）

A、100元              B、200元

C、300元              D、400元

2、机会成本是（    ）

A、100元              B、200元

C、300元              D、400元

3、会计利润是（    ）

A、100元              B、200元

C、-100元              D、-200元

4、经济利润是（    ）

A、100元              B、200元

C、-100元              D、-200元

5、以下说法正确的有：（   ）

    A、他应该选择讲课                    B、他应该选择种种子以收获货物

    C、他应该依据会计利润来进行决策      D、他应该依据经济利润来进行决策

（二）已知某完全竞争行业中的单个企业的成本函数为TC=10Q2+1000。市场上产品价格P=500。
1、短期均衡产量是（    ）

A、25                 B、20 

C、10                 D、0

2、短期均衡价格是（    ）

A、400                 B、500 

C、600                 D、0

3、短期均衡利润是（    ）

A、5200                 B、5250 

C、5300                 D、0

4、长期均衡利润是（    ）

A、5200                 B、5250 

C、5300                 D、0

5、以下说法正确的有：（   ）

    A、该企业是价格接受者                B、该企业是价格制定者

    C、该企业长期会退出市场              D、该企业是价格寻求者

五、案例分析选择题（每小题2分，共10分。）

4月20日，一则《卷心菜8分一斤压垮一绝望菜农》的新闻，引起大家关注。报道称山东济南市历城区唐王镇司家庄村39岁菜农韩进，因菜价过低而自杀，留下年迈父母、妻子和两个幼小的女儿，一下触动了人们紧绷着的神经。

4月的山东省济南市历城区唐王镇司家庄村，一片忙乱。卷心菜堆积如山，许多菜地一片狼藉，长成型的卷心菜裂口开花，甚至没有收获就直接被犁在了土里。
今年开春，司家庄村的卷心菜又一次丰收。但却遭遇了罕见的市场“寒冬”，菜价从去年1元左右直跌至几分钱。

济南市唐王镇镇长李延德说，一方面，受去年冬季菜价高涨的影响，今年菜农的种植积极性明显提高，其中不乏盲目扩大种植面积。另一方面，今年北方天气异常，一些过去在“南方菜”大量上市之后才登场的“北方菜”提前采摘上市。另外，近期市场上关于“大叶蔬菜更容易沾染核辐射”的传言，也使不少市民减少了对卷心菜等大叶蔬菜的消费。

1、以上现象主要反映的是（    ）

A、“谷贱伤农”现象               B、农业的好消息是农民的坏消息

C、农民承受风险能力较弱          D、丰产不丰收

2、以上现象产生的原因有（    ）

A、农产品需求缺乏弹性            B、农产品需求富有弹性

C、农产品丰收                    D、农产品需求下降

3、以下导致需求曲线左移的事件有（    ）

A、盲目扩大种植面积              B、“北方菜”提前上市

C、核辐射污染传言                D、菜价下降

4、以下导致供给曲线右移的事件有（    ）

A、盲目扩大种植面积              B、“北方菜”提前上市

C、核辐射污染传言                D、菜价下降

5、解决上述问题的措施有（    ）

A、实行保护价收购                B、建立农民合作组织，协调单个农户的生产

C、及时澄清不实的市场传言        D、引导农民拓展国内外市场

